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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorıAstmma. Adalet Bakam Yılmaz Tunç tarafından Anayasa'mn 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım talep
ederim.

Saygılarımla.

Do^Dr.j36khan GÜNAYDIN

İstanbul Milletvekili

CHP Grup Başkanvekili

2024 yılımn ilk 8 ayında 261 kadın, erkekler tarafmdan öldürüldü. ^164 kadmm ölümü

hala şüpheli. Sadece bir ay içinde 34 kadın öldürüldü. Yalnızca veriye yansıyan bu gerçeklik,

kadın cinayetlerinin giderek arttığının kanıtıdır. Kadınlar evlerinde öldürülüyor, en

yakmlanndaki erkekler tarafmdan öldürülüyor, sokakta taciz ve tecavüzle tehdit ediliyor, kimi

zaman ise ansızm kaybolan gencecik kadınlar intihar açıklamalarıyla karanlıkta bırakılıyor.

Kadınlar pencerelerden, balkonlardan düştü denilerek cinayetleri örtbas ediliyor.

Yalmzca geçtiğimiz hafta basın yayın organlarına yansıyan biçimde, İkbal Uzuner ve

Ayşegül Halil, İstanbul'da Semih Çelik tarafmdan; Mersin'in Mezitli ilçesinde Sonay Öztürk,

Aslan Uğur Araç tarafmdan; Diyarbakır’da ise Bedriye Işık, uzman çavuş Muhammed Recai

Işık tarafmdan katledildi.^ Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi öğrencisi Rojin Kabaiş’ten 27 Eylül

tarihinden bu yana haber alınamıyor. İstanbul'un Beyoğlu ilçesine bağlı Hüseyinağa

Mahallesi'nde 24 Eylül Salı günü iki şüpheli, bir kadım sokak ortasında sıkıştırarak taciz etti ve

şüpheliler suç kayıtlarma rağmen serbest bırakıldı. Yaşanan erkek şiddeti “alkollüydü,

uyuşturucu bağımlısıydı, psikolojik sorunları vardı vb.” gibi gerekçelerle örtülmeye çalışılmaya

devam etmektedir.

Yaşanan bu cezasızlık politikaları ülkemizde kadınların can güvenliğini tehdit altında

bırakmakta ve kadınlar evlerinde, sokakta, iş yerlerinde, yaşam alanlarımn tamamında şiddete,

tacize maruz bırakılmaktadır. Dolayısıyla, her yer suç mahaline dönüşmüştür. Bu güvensiz

^ Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu (06.10.2024). Basın açıklaması. i

^ Gazete Duvar (05.10.2024). Kadın Cinayetleri Protesto Edildi, https://www.gazeted1ivar.com.tr/kadin7,; :
cinayetleri-protesto-edildi-yasamlarimiz-ozgurluklerimiz-icin-yakanizda-olmaya-devam-edecegizİaber-
1725569 (erişim tarihi 05.10.2024). i-.
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yaşam alanlan ve cezasızlık politikaları süregelen patriyarkamn devamı niteliğindedir. Ancak

“normalleştirilmeye” çalışılan bu güvensizlik ülkemiz kadmlanmn kaderi değildir.

Kadma yönelik cinayetleri ve şiddeti önlemenin anahtarı 6284 Sayılı Kanun’da gizlidir.

6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadma Yönelik Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun şiddete

uğramanın ardından alınacak önlemleri sıralamakta ve yaptmmları açıklamaktayken bugün

kadınlar bu yasanm uygulanmaması nedeniyle her gün can güvenliği tehdidi altında yaşamaya

mahkûm edilmektedir. îhbar ve şikâyete bağlı olarak tedbir kararları makam ve mercileri

detaylandırarak alman tedbir karanmn takibini de düzenlemektedir. Ancak 6284 sayılı Kanunda

yazılı olan düzenlemeler uygulanmamakta, hatta kamuoyuna kaldınimasma ilişkin görüşlerin

paylaşıldığı bilgisi sızdırılmaktadır.

Bu bağlamda.

1. Son yirmi yılda Bakanlığmızm ilgili birimlerine kaç kadın cinayeti, şiddet, cinsel taciz,

tecavüz vakasma ilişkin ihbar ve şikâyet olmuştur? Verilerin illere ve ilçelere dağılımı

nedir? Verilerin yıllara göre dağılımı nedir?

2. Son yirmi yılda Bakanlığmızm verilerine yansıyan ihbar ve şikayetlerin ardından

verilen kararlar nelerdir? İhbar ve şikayetlerin kaçmm ardmdan mülki amir tarafından

koruyucu tedbir kararları verilmiştir? Kaçımn ardmdan hakim tarafmdan koruyucu ve

önleyici tedbir kararlan verilmiştir?

3. Son yirmi yılda kadmlann can güvenliğine ilişkin Bakanlığımzm birimlerince verilen

tedbir kararlanmn kaçmm yerine getirilmesinin takibi yapılmıştır?

4. Alman tedbir kararlanna rağmen kaç kadın öldürülmüştür? Bunlarda Bakanlığmızm

alınan kararlan takip etmesine yönelik eksikliği bulunmakta mıdır? Eğer öyleyse, ilgili

personele cezai işlem uygulanmış mıdır?

5. Kamuoyunda tartışıldığı üzere, 6284 sayılı Kanun’un iptaline ilişkin bir düzenleme

Bakanlığım7. bünyesinde ele alınmakta mıdır? Bu konu herhangi bir biçimde

gündeminizde midir?


